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RRB NTPC CBT 2 Memory Based Paper | 13 June 2022 (Hindi) 

 

सामान्य ज्ञान (GK) 

 

1) भारतीय संविधान का भाग 9 _______ से संबंधधत है। 
Ans: पंचायतों 
2) जनसंख्या घनत्ि _____ में सबसे अधधक है। 
Ans: बबहार 
3) आईएसएसएफ 2021 _________ में आयोजजत ककया गया था। 
Ans: बाकू, अज़रबैजान 

4) ग्रीष्मकालीन ओलंवपक में 69 ककग्रा कांस्य पदक ककसने जीता? 

Ans: बॉक्सर लिलीना बोगोहहन (Lovlina Borgohain) 

5) अनुच्छेद 73 ___________, से संबंधधत है। 
Ans: जहाां संघ की विधायी शजक्त समाप्त होती है, और राज्य शुरू होता है एिं इसके विपरीत संघर्ष उत्पन्न हो 
सकता है  
6) ननम्न में से ककस राज्य में मकर संक्ांनत को पौर् सकं्ांनत (Poush sakranti) कहा जाता है? 

Ans: पजचचम बंगाल 

7) बाबर ककस आयु में फरगना (farghana) की गद्दी पर बैठा? 

Ans: 12 िर्ष 
8) _______ एक महाद्िीप (सुपरकॉजन्िनेंि) (supercontinent) था, जो पश्‍चात ् पुराजीिी महाकल्प 

(पेललयोजोइक) एिं प्रारंलभक मध्यजीिी महाकल्प (मेसोजोइक) युग के दौरान अजस्तत्ि में था। 
 Ans : पैंजजया (pangea) 

9) संपवि के अधधकार को _________संशोधन द्िारा ननरस्त कर हदया गया। 
 Ans: 44िें संशोधन 

10) ककस राज्य की जनसंख्या सिाषधधक है ? 

 Ans : उिर प्रदेश 

11) राय लोक नतृ्य ककस राज्य से संबंधधत है? 

 Ans : मध्य प्रदेश का बंुदेलखंड क्षेत्र लोककथाओं और परंपरा में समदृ्ध है। 
12) अशोक के अधधकांश लशलालेख ________ में हैं। 
 Ans : ब्राह्मी ललवप 

13) Redo के ललए शॉिषकि कॉजम्बनेशन कंुजी (की) कौन सी है? 

Ans: ctrl + y 

14) माउंि फूजी _________ है। 
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 Ans : ज्िालामुखी पिषत 

 

15) प्रसार भारती के ितषमान सीईओ कौन हैं? 

 Ans: मयंक कुमार अग्रिाल 

16) पंडडत जसराज ________ घराने से संबंधधत हैं। 
 Ans : पंडडत जसराज मेिाती घराने (Mewati gharana) के एक भारतीय शास्त्रीय गायक थे। 
17) अंतररक्ष याबत्रयों द्िारा ललया गया प्रोिीन _________ है। 
 Ans. सोललन (Solein) 

18) . सांयुक्त राष्ट्र जलवायु पररवततन सम्मेलन 2019 कहााँ आयोजजत हुआ? 

उत्तर: यह 2 से 13 दिसांबर 2019 तक मैड्रिड, स्पेन में आयोजजत ककया गया था 
19) डलहौजी का कायतकाल 

उत्तर: 1848-1856 

20) कला 226 ककसस ेसांबांधित है? 

उत्तर: उच्च न्यायालयों की शजक्त 

21) राष्ट्रीय एकता दिवस _____ को मनाया जाता है? 

उत्तर: 31 अक्टूबर 
22) राष्ट्रपतत की शपथ से सांबांधित अनुच्छेि 
उत्तर: अनुच्छेि60  

23) पनामा कहााँ जस्थत है 
उत्तर: मध्य अमरेरका 
24) गांगा और ब्रह्मपुत्र के पास समुद्री बांिरगाह 
25) तनम्नललखित में से कौन एसआई इकाई नहीां है? 

उत्तर: कैलोरी 
26) 10. ककस अांग को आत्मघाती थैली के रूप में जाना जाता है? 

उत्तर: लाइसोसोम 

27) NaCl का आजववक द्रव्यमान 

उत्तर: सोड्रडयम क्लोराइड का सूत्र NaCl है। सोड्रडयम का परमाणु द्रव्यमान 22.99g/mol है, और क्लोरीन का 
परमाण ुद्रव्यमान 35.45gmol है। इस प्रकार, सोड्रडयम क्लोराइड का सूत्र द्रव्यमान 22.99 + 35.45 = 

58.44gmol है। 
28) चेरी ब्लॉसम उत्सव कहाां मनाया जाता है 
उत्तर: मेघालय 

29) ववश्व टेस्ट चैंवपयनलशप 2019-2021 में ककस ऑफ जस्पनर ने 71 ववकेट ललए? 

उत्तर: आर अजश्वन 
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30) मीराबाई ककस शाही पररवार से सांबांधित हैं? 

 

तकष शजक्त (Reasoning) 

 

1) न्‍याय-तनगमन - 2 प्रचन, (i) कुछ पतंग, धागे हैं। 
2) बैठन ेकी व्यिस्था - 4 प्रचन (पररपत्र - 8 व्यजक्त, 6 व्यजक्त) 

3) यहद हम अक्षरों को उल्िे क्म में ललखते हैं तो बाईं ओर से दसिें अक्षर की दाईं ओर से तीसरा अक्षर क्या 
होगा? 

4) अक्षरांकीय श्ृखंला (प्रतीक+संख्या+अक्षर)। ककतने अक्षर प्रतीकों से पहल ेएिं संख्याओं से आग ेहैं? 

5) पहेली - 1 प्रचन, मंजजल आधाररत (floor based), मध्‍यम 

6) िर्षमाला परीक्षर् - अंग्रजेी िर्षमाला को उलिन ेके बाद कौन सा अक्षर बाएं से आठिें अक्षर की दाईं ओर से 

दसूरे स्थान पर होगा? 

 Ans: Q 

7) शे्र्ी (Ranking) - एक व्यजक्त ऊपर से 46िें और नीचे से 46िें स्थान पर है, लोगों की कुल संख्या ककतनी 
है? 

 Ans: 91 

8) कैलेंडर (Calendar) - यहद ककसी महीने की 26 तारीख को शुक्िार है, तो महीने का 5िा ंहदन कौन सा 
हदन होगा? 

 Ans: शुक्िार (21 हदनों का अंतराल, 7 से विभाज्य, इसललए उसी हदन) 

9) घडी - 1 प्रचन, मध्यम (Moderate) 

10) सांख्‍या श्रांिला - 2 प्रचन, कहठन (Difficult) 

11) कथन एवां ननष्कर्ष - 2 प्रचन, मध्यम (Moderate) 

12) रक्त संबंध - 1 प्रचन, आसान (Easy) 

13) क्म - P, Q और R अपनी ऊंचाई के घिते क्म में खडे हैं। R बीच में है और P, R के पीछे नहीं खडा है, 
सबसे छोिा कौन है? 

Ans: Q 

14) असमानता - 3 प्रचन, मध्यम (Moderate) 

15) रक्त सांबांि - 1 प्रश्न, कूटबद्ि, आसान 

16) 2. तनिेश - 2 - 3 प्रश्न, आसान 

17) 3. कोड्रड ांग ड्रडकोड्रड ांग - 3 प्रश्न, जस्थतीय मान में +/-, ववपरीत अक्षर कोड्रड ांग , मध्यम 

18) 4. सांख्या श्रांिला - 1 प्रश्न, पिों से क्रमागत पूणत घनों के घटाव पर आिाररत। आसान 

19) 5. बैठक व्यवस्था - 2 प्रश्न, िोनों पररपत्र 
20) 6. क्रम - 1 प्रश्न, ऊां चाई के आिार पर व्यवस्था, आसान।  
21) 7. रैंककां ग - 1 प्रश्न, आसान। 
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22) 8. न्यायतनगमन - 2 प्रश्न, मध्यम। 
23) 9. सादृश्यता - 1 प्रश्न, पत्र आिाररत, मध्यम। 
24) 10. असमानता - 1 प्रश्न, मुजश्कल 

 

 

मात्रात्मक योग्यता (Quant) 

 

1. दो संख्याओं का अनुपात 5:3 है। उनका म.स. 15 है। संख्याओं का योग ज्ञात करें? 

2. बत्रभुज का क्षेत्रफल ज्ञात करें जजसकी भुजाएं क्मशः 10, 24 और 26 सेमी हैं? 

3. 25 िस्तुओं का क्य मूल्य ककतनी िस्तुओं के विक्य मूल्य के बराबर है यहद लाभ प्रनतशत 32% है? 

4. एक िस्तु का 12% हानन पर विक्य मूल्य 2112 रुपये है। यहद िस्तु 2480.40 रुपये में बेची जाती है, तो 
लाभ या हानन % ज्ञात करें। 
5. A 66

2

3
 कायष को 8 हदनों में पूरा कर सकता है। B, A से 40% कम कुशल है। A और B लमलकर 5 हदनों 

तक कायष करत ेहैं और शेर् कायष C द्िारा 6 हदनों में पूरा ककया जाता है। A और C लमलकर पूरे कायष को ककतने 

हदनों में पूरा कर सकते हैं? 

6. बेलन में बेलन की ऊंचाई एिं बत्रज्या और आयतन का अनुपात हदया गया है। बेलन का िक् पषृ्ठीय क्षेत्रफल 

ज्ञात करें? 

7. बोडमास (BODMAS) से दो प्रचन 

8. DI से एक प्रचन, 

9. माजध्यका से एक प्रचन 

10. SI/CI से दो प्रचन 

11. टे्रन से दो प्रचन 

12. एक वस्तु को 74% लाभ पर बेचा जाता है। यदि क्रय मूल्य में 50% की वरद्धि की जाती है तो लाभ % होगा:- 
13. पारस 40% काम को 8 दिनों में पूरा कर सकते हैं। पारस और िीजतत 10% काम को 1 दिन में पूरा कर सकते हैं। 
िीजतत अकेल ेकायत को ककतने दिनों में पूरा कर सकती है। 
14. एक समबाहु त्रत्रभुज जजसकी भुजा 12 सेमी है, एक वरत्त में अांककत है। वरत्त का क्षेत्रफल ज्ञात कीजजए। 
15. एक रालश को 3 वर्षों के ललए सािारण ब्याज पर R% प्रतत वर्षत की िर से तनवेश ककया गया था। अगर इस ेसमान 

समय के ललए (R + 2)% पर तनवेश ककया गया होता, तो इसे 84 रुपये अधिक लमलते। रालश ज्ञात कीजजए। 
16. एक व्यजक्त ने 80000 रुपये 24% प्रतत वर्षत और 900000 रुपये 20% प्रतत वर्षत की िर से सािारण ब्याज 

पर तनवेश ककए। ककतने वर्षों में िोनों रालशयााँ समान हो जाती हैं? 

17. त्रैमालसक चक्रवरद्धि ब्याज पर 6 महीने के ललए 12% प्रतत वर्षत की िर से चक्रवरद्धि ब्याज पर तनवेश की गई 

32,000 रुपये की रालश का चक्रवरद्धि ब्याज (रु में) क्या होगा? 
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18. X एक कायत को 18 दिनों में पूरा कर सकता है B उसी कायत को 30 दिनों में पूरा कर सकता है। Z, Y से 50% 

अधिक कुशल है। X और Y कायत शुरू करत ेहैं और 4 दिनों के ललए कायत करत ेहैं, कफर Z, P की सहायता से शेर्ष कायत 
को 4 दिनों में पूरा करता है। P अकेला उस कायत को ककतने दिनों में पूरा कर सकता है? 

19. एक बेलनाकार आिार जजसके ऊपर एक शांकु लगा है। यदि बेलनाकार भाग का व्यास और ऊाँ चाई क्रमशः 90 सेमी 
और 6 सेमी है और शांक्वाकार भाग की ऊाँ चाई 28 सेमी है। इस ेढकने के ललए आवश्यक कुल कपडा ज्ञात कीजजए। 
20. औसत पर आिाररत एक प्रश्न। 
21. नाव और िारा पर आिाररत एक प्रश्न 

22. सरलीकरण से 3 प्रश्न  

23. समय गतत और िरूी से 2 प्रश्न 
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